

# Вся правда о субсидиях

С 1 мая вступает в силу Постановление КМУ «Об усовершенствовании порядка предоставления жилищных субсидий» от 28 февраля под №106, которым вводится упрощение системы получения субсидий: на основании Заявления и Декларации о доходах и расходах, бланки которых все потребители коммунальных услуг должны были получить до 15 апреля.

## Кто может получить субсидию

За субсидией обращается один из членов семьи, на которого открыт лицевой счет на оплату коммунальных услуг по месту проживания.

Помощь назначается, если сумма расходов на коммунальные услуги (в пределах социальных норм) превышает обязательный платеж за услуги ЖКХ. Обязательный платеж для каждой семьи является индивидуальным и зависит лишь от количества членов семьи и их доходов. Ориентировочный размер обязательного платежа смотрите в таблице ниже.

все легальные доходы: заработка плата, пенсия, помощь при рождении ребенка (кроме ее части, выплата которой осуществляется единовременно), денежное обеспечение, алименты, выплаты согласно условиям гражданско-правового договора, доходы от предпринимательской деятельности, сдачи имущества в аренду, от продажи имущества и неимущественных прав, сельскохозяйственной продукции, дивиденды, проценты от размещения депозитов и другие доходы, подлежащие налогообложению.

Важно, что указывать нужно «чистый» доход, то есть без учета налога.

местного самоуправления, высшие учебные заведения, фонды социального страхования. Отсутствие обязанности проверять правильность сведений, указанных в Декларации перед моментом назначения субсидии, позволяет этим органам начислить такую помощь. Всю ответственность за правильность заполнения Декларации государство переложило на граждан. Однако Декларацию вы подтверждаете с замечанием: «...в случае предоставления моих неполных или недостоверных сведений о доходах... обязуюсь вернуть чрезмерно перечисленную сумму субсидии в двойном размере». На протяжении трех лет с момента, когда структурное подразделение социальной защиты выявит ошибочность указанных сведений, оно сможет обратиться в суд о возращении переизбытка

дились на учете в центре занятости, — отменено. На сегодня неработающие лица в Декларации отмечают нулевой доход, который при назначенных субсидии будет автоматически рассчитан как прожиточный минимум для трудоспособного лица — 1218 гривен.

## 4. Получат ли субсидии лица, арендующие жилье?

В постановлении правительства №106 предусмотрена возможность получения помощи таким лицам. Для этого необходимо предоставить договор аренды жилого помещения, а также переоформить на арендатора лицевые счета по жилищно-коммунальным услугам. На практике у арендаторов могут возникнуть проблемы при оформлении лицевых счетов на себя, поскольку в них отсутствует право собственности на жилье. Как осуществляется оформление и переоформление лицевых счетов на оплату жилищ-

средствах. Поэтому Фискальная служба никак не сможет использовать эти Декларации в будущем. В то же время необходимо учесть, что как раз для правильного указания сведений для назначения субсидии человеку, если он получал доходы из разных источников, скорее всего, придется обратиться в Фискальную службу или Пенсионный фонд для получения справки о доходах, ведь едва ли кто-то знает весь свой заработок за предыдущий год.

## Миф 2. Заполненную Декларацию смогут использовать органы Фискальной службы для налогообложения недвижимого имущества.

С 1 января 2015 года были внесены изменения в Налоговый кодекс, среди которых уменьшена площадь объекта недвижимости, подлежащего налогообложению. Однако расчет налога будет осуществляться на основании сведений Государственного реестра вещевых прав на недвижимое имущество, который ведет Регистрационная служба Украины с 1 января 2013 года. Реестр не наполнен, поэтому, чтобы взимать с населения налог, необходимо заставить граждан регистрировать свое имущество. Но в Декларации о доходах и расходах лиц, обращавшихся за назначением жилищной субсидии, отсутствует графа, где бы отмечалась информация об имеющемся недвижимом имуществе.

## На что действительно необходимо обращать внимание

Субсидия не назначается, если во время выборочного обследования материально-бытовых условий домохозяйства государственным социальным инспектором будет выяснено, что лицо, обратившееся за получением субсидии, имеет дополнительные источники для существования, не указанные в Декларации. Например, сдает жилье в аренду, работает без оформления трудовых отношений в установленном порядке, получает доход от содержания скота, птицы, других животных, доход от народных промыслов, использования имеющейся сельскохозяйственной техники, грузовой машины, микротроллейбуса и т. п.

Доход от содержания скота, птицы, других животных толковать можно как угодно. Да и непонятно, как инспектор сможет доказать, что крестьянин получает доход, например, от домашних животных, а не использует их для личного потребления? Но даже если человек получает доход, то в идеале должен быть зарегистрирован как физическое лицо-предприниматель, и его доход подлежал бы налогообложению.

Еще интересным является момент, как инспектор, исследуя материально-бытовые условия семьи, сможет установить, что человек работает без официального оформления трудовых отношений?

Итак, похоже, что без споров не обойтись. А вот как их будут решать — покажет время.

Наталья ТИТАРЕНКО, юрист.

## СВОБОДНЫЙ МИКРОФОН

### «Из каждого дома по нитке — сироте свитка»

Сегодня необходимо создавать правовое государство, в котором на первом месте должна быть экономическая политика. Такая, чтобы олигархи и все предприниматели были заинтересованы в организации реального производства и вместе с тем, путем усовершенствования налоговой системы, были лишены возможности получать сверхприбыль в результате трейдерских, банковско-финансовых, спекулятивных импортно-экспортных операций и в других, не связанных с производством, видах деятельности. Это невозможно без надлежащего контроля за финансовыми потоками, без массового введения безналичных расчетов, без борьбы с теневой экономикой. Необходимо желание власти на высшем уровне действовать в интересах государства и всего украинского народа и патриотически настроенных политиков, которые лишены корыстолюбивой психологии и имеют четкое современное видение процессов цивилизованного развития мира.

И напоследок: тарифы на энергоносители и коммунальные услуги увеличиваются потому, что при всех государственных монополиях пристроились многочисленные частные структуры, так называемые трейдеры, получающие сверхприбыль, а государственные компании накапливают убытки. Власть ничего более разумного не придумала, как возместить все за счет простых жителей Украины, не затрагивая интересы фирм-прицепов. Действует принцип «из каждого дома по нитке — сироте (олигарху) свитка».

Михаил ВАРЕНІЦА.  
Смела  
Черкасской области.

### Мы требуем индексации пенсий!

Подписываем и читаем «Голос Украины» более 10 лет. Знаем, что газета печатает на своих страницах мнения читателей о злободневных вопросах. К таким, на наш взгляд, относится и индексация пенсий тех, кто вышел на заслуженный отдых в 1990—2000 годах. Эти пенсии, оказывается, не подлежат индексации. Почему? Проработав 40 и более лет, мы получаем 900—1300 гривен. На протяжении последнего года эти пенсии не пересматривали ни разу. А цены на продукты и счета растут, словно грибы после дождя. Стоимость коммунальных услуг, как известно, также повысилась в разы. Мы очутились за чертой бедности, а те, кто уходит на отдышик сегодня, имеют более приличные доходы. Хотя и они далеки от желаемого.

Большинство граждан старшего возраста сегодня обречены, если не на вымирание, то... на выживание. Особенно это касается «детей войны». На нашу судьбу выпало тяжелое военное время, а за ним — восстановление народного хозяйства. Всю жизнь мы умывались потом и слезами. Казалось бы: заслужили отдышик. Где там? Снова бедность, нищета и бедность. Чтобы выжить сегодня, многие из нас обрабатывают временные земельные участки. Но добираться до них можно пригородной электричкой или маршрутным автобусом. Раньше — бесплатно. Сегодня и этих льгот нас лишили. Последняя надежда — на газету. Опубликуйте наше письмо. Пусть прочитают его в Верховной Раде Украины и восстановят справедливость.

Лидия НАУМЧУК,  
председатель ОО  
«Задача детей войны».  
Вишневое  
Киевской области.